

# 山东菜商哭着来,笑着走 衢州衢江“网格警长” 专治“疑难杂症”

本报记者 汪基建  
通讯员 徐成 张文博

本报讯 23日,记者来到衢州市最大的农贸市场——新农都市场,感受网格警长在基层治理中的付出。去年以来,衢州市公安局衢江分局在全局推行网格警务工作,让警力、服务、要素都向网格集中。

当天的新农都市场里人来人往,记者见到网格警长毛群锋时,他正在嘱咐市场里的商户做好安全防范措施。自衢江分局推行网格警务以来,毛群锋与另外一名民警邱奎就成了新农都的网格警长,这里的商户几乎都认识他们。毛群锋忙着处理商户问题的空档,一名

在这里做生意的外地客商走到了记者旁,向记者讲述了自己对网格警长的好感:“在衢江做生意我安心,因为即便遇上什么事儿,身边的警察都会公平、公正地帮我们解决问题。”

在网格里,毛群锋化解了许多经济纠纷。60多岁的山东冯老汉与新农都一位摊主韩某系生意合作伙伴,冯老汉负责从山东农户处收购蔬菜,韩某在农贸市场批发销售蔬菜。此前,两人已合作了十几年,但这些年,韩某开始拖欠冯老汉的菜款,今年8月底,冯老汉让韩某汇点钱付菜款,但韩某迟迟不给,无奈之下,冯老汉来到了新农都讨债。双方在韩某的摊位前闹开了。

冯老汉不愿意到法院起诉,理由是

“法院起诉太慢,家里还有一帮菜农等着要钱”。可对于经济纠纷,民警又不便插手。很快,毛群锋和邱奎便组织新农都市场管理员、法律顾问等多方人员参与调解,一起对冯老汉与韩某的欠款纠纷进行协商处理。经清点、结算、核对,韩某欠冯老汉菜款共计80多万元。事后,双方约定,韩某的菜款必须在今年11月底前付清,而冯老汉夫妇不能再回到市场吵闹,影响经营秩序。目前,冯老汉已收到部分欠款。

据新农都市场负责人介绍,这两年来,新农都市场的治安秩序越来越好,除了各类纠纷能有效化解外,市场里电动车遗失等各类案件也越来越少。



## 我和兵爷爷 有个约会

23日,长兴县水木花都幼儿园邀请三位老兵爷爷与孩子们一起迎接重阳节。活动中,孩子们将亲手制作的重阳节贺卡献给了老兵爷爷,并表演了《小小百叶龙》等歌舞,老兵爷爷则给孩子们讲述了红色故事。

通讯员 钟小晓 许斌华

## 出台细则,检务办事不用“往返跑”

通讯员 卢玉龙 柴翠

本报讯 近日,衢州市衢江区检察院制定了《关于落实“最多跑一次”改革实施细则》。

《细则》最大限度精简了办事程序,

详细规定了申请阅卷、约见检察官、查询行贿犯罪档案、查询诉讼档案文书、申请羁押必要性审查等九个检察服务事项“最多跑一次”改革内容。同时,对以上改革内容逐项厘清,形成标准流程清单,在“衢江检察”网站、微信公众号、检察服

务大厅公示,发布事项操作指南,努力减少当事人“跑空趟”和“往返跑”。

《细则》制定后,该院将配合派驻纪检监察机构,开展不定期明查暗访,对落实不力的工作人员进行约谈,严重的将予以问责。

## 庭审巡查,检察官观摩案件审判

通讯员 林建平 林珊

本报讯 近日,衢州市人民检察院副检察长陈一民带领该院检律庭审巡查组工作人员一行,来到龙游县法院,观摩由龙游县检察院提起公诉的被告人叶某某诈骗案,本次巡查还邀请了五

位政协委员参与监督。这是自2017年年初,衢州市检察院与市律师协会共同出台《衢州市检律庭审巡查机制实施办法》以来,巡查组进行随机巡查的第12个案件。

法院当庭对被告人叶某某作出了有期徒刑10年6个月并处罚金10万

元的判决。随后,巡查组一行来到龙游县检察院召开评议会,除参与庭审的公诉人对自身庭审表现作出自我评价外,会议还就法律文书制作规范、案件辩点选择、如何适应以审判为中心制度改革等方面提出了意见建议。

## 多方参与,社区矫正打造专业品牌

通讯员 瑞司宣

本报讯 在崇德书院观看《孝道与幸福》《传统文化改变90后女孩》视频,听公益人员讲做公益的体会……这是瑞安市司法局打造“专业+”社区矫正社会化工作品牌的缩影。

据瑞安市司法局相关负责人介绍,

今年以来,该市按照“专业人士教育、司法人员管理、社会组织帮扶”的社区矫正模式,引导多方社会力量共同参与社区矫正工作,并逐步将开展学习教育、组织社区服务、指导就业就学等事项纳入社会力量参与服务的范围,着力打造“传统教育+爱心帮扶+心理咨询”的社区矫正社会化工作品牌。

截至目前,该局共组织两批次约130名社区服刑人员参加了传统道德文化的培训,走访慰问了有生活困难或患有重疾的81名社区服刑人员和29名归正人员,发放5.3万元慰问金,此外,还对1395人次开展了心理辅导,并出具风险评估1124份,有效提升了社区矫正工作水平。

## 民生执行有绿色通道

通讯员 张慰慰

本报讯 今年以来,温岭法院加大涉民生案件执行力度,对涉及交通事故赔偿、追索劳动报酬、赡养费、扶养费等涉民生案件,开启“绿色通道”,优先执行、快速执行,切实维护人民群众的合法权益。截至9月,该院已执结涉民生案件422件,帮申请人追回款项1000余万元。

## 出台文件促执破衔接

通讯员 王嘉

本报讯 为规范执破衔接工作,近日,临海法院根据民诉法等相关规定,结合司法实践,出台了《关于执行程序和破产程序衔接工作操作规程》。《规程》对于执破衔接工作的适用原则、适用条件、具体适用情形及执行部门启动执破衔接工作后的相关程序作了明确规定。今后,该院在执破衔接工作上将做到有法可依、有据可循。

## 以案说法防校园欺凌

通讯员 桐检

本报讯 近日,桐庐县人民检察院未检科检察官来到桐庐百江小学,以“做自己的守护天使”为主题,开展了预防校园欺凌、性侵的法治安全宣讲活动。

百江小学的在校学生,有三分之一以上为留守儿童。检察官结合该校学生生源特点,以自身安全防范为主线开展了主题教育。活动中,检察官列举了自己曾办理过的校园欺凌、性侵害案例,并为学生们讲解遇到不法侵害时该如何保护自己。

通过此次宣讲,孩子们对生活中可能遇到的危害有了进一步了解;同时,对如何更好地自我保护有了更深的认识。



## 民警科普反家暴知识

23日下午,东阳市虎鹿派出所民警到辖区群众家中走访宣传《中华人民共和国反家庭暴力法》。民警通过以案说法,用通俗易懂的语言讲解了家庭暴力的预防、处置、法律责任等知识,受到了辖区群众的欢迎。

通讯员 楼财明

